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해설
1. subsidies의 의미와 가장 가까운 단어를 찾는 문제이다. subsidy는 ‘보

조금’이란 뜻으로 정답은 ①이다. financial support 재정적인 지원 
2. convoluted의 의미와 가장 가까운 단어를 찾는 문제이다. convoluted는 

‘난해한’라는 뜻으로, ‘복잡한’의 의미를 가진 ③이 가장 적절하다.  
3. wound up의 의미와 가장 가까운 단어를 찾는 문제이다. wind up은 

‘마무리짓다’라는 뜻으로 정답은 ②이다. terminate 마무리짓다 
4. 빈칸문제이다. 문맥상 ‘(승진에서) 제외시키다’의 의미가 적절하므로 ④

가 정답이다. pass somebody over (특히 자격이 있는 사람을 승진에서) 
제외시키다 

5. 어법문제이다. hear은 5형식의 지각동사로, 목적어와 목적격보어의 관계
가 능동이면, 목적격보어 자리에 현재분사를 쓸 수 있다. 따라서 정답은 
①이다. 

6. 어법문제이다. promise는 타동사로, 뒤에 목적어가 없기 때문에 수동태로 
쓰였다. 따라서 정답은 ④이다.

7. 생활영어문제이다. A의 말을 듣고 B가 You’re telling me.(내말이 그말
이야)라고 동의하는 말을 하였다. 따라서 문맥상 ‘네가 문제를 가진 것
처럼 보인다’라는 의미의 ③이 가장 적절하다 

8. 생활영어문제이다. A의 말을 듣고 B가 ‘저는 단지 좀 더 격식 있는 환
경에서 일하고 싶어서이다’라고 대답을 하였다. 따라서 문맥상 그러면 
왜 이 자리에 지원하였는지를 묻는 ②가 가장 적절하다. 

9. 영작문제이다. stop이 동명사를 목적어로 취하면 ‘~하는 것을 멈추다’
의 의미가 되므로 정답은 ①이다.

10. 영작문제이다. ‘기대했던 것보다’를 다시 해석하면 ‘예산이 기대되었
던 것보다’의 의미이기 때문에 than originally expected가 적절하므로 
정답은 ①이다.   

11. 연결사문제이다. 국내입양이 감소한 이유에 대해 설명하고 있으며
(furthermore),  그 결과를 다시 제시하고 있으므로 (As a consequence) 
정답은 ④이다. 

12. 어색한 문장을 고르는 문제이다. 과식의 단점에 대해 서술하고 있는데 ④
번만 장점을 서술하고 있으므로 정답은 ④이다. 

13. 내용상의 일치불일치를 묻는 문제이다. 지문에서 telephone은 low 
definition이라고 언급하였으므로 정답은 ②이다. 

14. 내용상의 일치불일치를 묻는 문제이다. 지문의 하단부에서 아직 공식적으
로 집계가 되지 않았음을 언급하고 있으므로 정답은 ④이다. 

15. 문맥상 적절한 곳에 문장을 삽입하는 문제이다. ②의 윗부분에서는 사전
을 보지 말고 독서하는 내용에 대해 언급하다가 ②의 뒷부분에서는 내용
상의 반전이 보이고 있다. 따라서 정답은 ②이다. 

16. 주제 찾기 문제이다. However이 포함된 문장에서 universality(보편성, 
일반성)을 언급하고 있다. 따라서 commonality(공통성)이 포함된 ②가 적
절하다.

17. 빈칸문제이다. 빈칸은 and로 연결되어 있기 때문에 앞의 내용과 의미상 
통해야 한다. 그러한 질문들이 미묘한 차이, 복잡함, 기대 이상의 것을 이
끈다고 말하였으므로, 빈칸은 처음의 직관과는 상반된 결론이라는 내용의 
②가 적절하다. 

18. 빈칸문제이다. 빈칸이 But으로 연결되어 있기 때문에 앞의 내용과 상반되
는 내용이 나오면 된다. 지문의 나는 학자가 단순히 읽어내려 가기를 원
하지 않았다고 하였는데, But 이하의 문장에서는 실망스러웠다는 내용이 
나오고 있으므로 정답은 ③이다. 

19. 빈칸문제이다. 빈칸은 Hedgehog(고슴도치)에 대한 내용이 아닌 Fox(여
우)에 대한 설명을 이어가고 있으므로, ‘하나의 큰 슬로건을 분명하게 
말하는 것을 막는다는 내용의 ②가 정답이다. 

20. 주장 문제이다. 로크의 주장으로 가장 적절한 것을 찾는 문제로, 글의 중
반부에서 This value-creating power of ~ by clearing it.을 통해 재산
의 소유권은 노동으로부터 나온다는 내용을 이끌어낼 수 있다. 따라서 정

답은 ①이다.  

총평
난이도 □ 매우어려웠다.     ■  다소어려웠다.      □ 평이했다. 

□ 다소쉬웠다.       □ 매우쉬웠다.
총평 실제 시험 난이도와 유사하게 출제되었다. 

생활영어문제는 다소 쉬운 편이었으며, 어휘는 처음 보는 단어가 주어진 
경우 수험생 입장에서는 당황하여, 최대한 정답에 근접한 단어를 선택하
지 못해 아쉽게 틀리는 문제가 있었을 것으로 보인다.
문법은 기출문제의 출제 유형에 맞게 연습을 하고 마지막까지 암기에 소
홀하지 않았더라면 대부분의 문제를 맞힐 수 있었을 것이라 보인다.
독해는 내용일치불일치 문제보다 오히려 빈칸문제나 Locke의 주장문제에
서 시간이 많이 소요되었을 것으로 보인다.
내년에 다가올 시험에 대비해, 기출문제를 통해 기출어휘, 기출생활영어
표현 및 기출문법유형문제를 익혀두어야 한다. 독해는 리딩스킬의 훈련, 
풍부한 어휘 실력, 구문독해 실력을 빠른 시간 내에 갖출 수 있도록 많은 
노력을 기울여야 할 것이다.  
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